

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Miércoles 9 de Septiembre de 1914

Núm. 30

¡Maura no! ¡Lerroux sí!

Cuando España, sacudida por un movimiento de justa dignidad se agitaba y revolvió presentando síntomas de resurgimiento y vitalidad en el mundo de los ideales, luchando con esos gérmenes del mal que infectan los organismos hasta convertirlos en masa de podredumbre; cuando, comprendiendo que su apática indiferencia ocasionara que los falsos doctores dieran lugar a mayor infección llevando a la Patria a una muerte moral de difícil resurrección; cuando surgió la lucha entre el bien y el mal, la justicia y la sinrazón, la libertad y la imposición, el derecho y la anarquía, brotan en el centro de Europa los primeros chispazos de ese conflicto que hizo estremecer todas las fronteras y todos los poderes, amenazando con invadir hasta los pueblos más apartados.

España, al darse cuenta de la gravedad del momento, enmudece; todos deponen su actitud en el orden político y el primero D. Antonio Maura, nuestro jefe ilustre, abriendo un paréntesis en la campaña de propaganda comenzada, ordena a sus amigos que suspendan todo acto que no sea de noble y leal cooperación al Gobierno, en su difícil misión de mantener la dignidad de la Patria y defender los intereses de un pueblo, cuyos destinos se le confían. El mismo que todavía ostentaba en su mejilla el surco del latigazo que ese Gobierno le asestó, se ofrece para apor-

tar a su obra el valor inmenso de su personalidad que, si grande aparece en los escaños del Parlamento lanzando el rayo de su lógica que abruma y destruye, más grande se ofrece en su silencio, en su retiro aureolado de su prudencia y patriotismo.

¡Cuán fácil le hubiese sido llegar al poder en estos momentos! Pero Maura, antes que político, es español. Maura no compromete a su patria; Maura no ambiciona el Poder; Maura no sacrifica por bastardas aspiraciones a su pueblo ¡Maura no!

En cambio ¡qué triste papel el de esos políticos ambiciosos que con pujos de amor patrio, pretenden acultar sus miras egoístas! Vedles correr desbocados hacia la meta de sus aspiraciones, saltando las vallas de la dignidad y derribando los obstáculos del patriotismo.

Ellos siguen sus campañas políticas subordinando los intereses de España a los suyos propios; ellos quieren lanzar a su Patria a los horrores de la guerra. Ved al ex-Emperador del Paralelo arrojándose a los pies de Francia, para que ésta obligue a España a suicidarse en las llamas del incendio europeo; Lerroux quiere sacrificar a su pueblo ¡Lerroux sí!

Maura es noble y no odia ni aún a los que le odian. Lerroux es ambicioso y sacrifica aún a los que le adoran.

¡Maura no! ¡Lerroux sí!

Documento importante

Lerroux ha ofrecido alistarse como soldado en el ejército que vaya a unirse con los franceses para defender su causa.

¿Y serán nuestros vecinos tan cándidos que crean lo que ese hombre dice? ¿Cómo puede defender una nación extranjera quien es desertor del ejército de su misma patria?

He aquí un documento que basta por sí solo para hacer la apología del político funesto que, no contento con las víctimas que ha causado con sus excitaciones, quiere lanzar a la guerra a España entera

Lo copiamos de el «Correo de Andalucía». Hélo aquí:

«DATOS ELOCUENTES

¡El gran patriota que quiere llevarnos a la guerra!

(Gaceta de Madrid.—Año CCXXIII, número 365.—Tomo 40, página 829.—Martes 30 de Diciembre de 1884).

ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA
Juzgados Militares
SEVILLA

Don Francisco Pintado y Delgado, Capitán Ayudante, Fiscal del segundo Batallón del tercer Regimiento de Zapadores Minadores: En uso de las facultades que las Ordenanzas generales del Ejército me conceden como fiscal de las sumarias instruidas contra el cabo primero D. Alejandro Lerroux García

por el delito de desertión, por este primer edicto, cito, llamo y emplazo al referido cabo para que en el término de 30 días, a contar desde la publicación de este edicto, comparezca en esta Fiscalía a responder de los cargos que le resultan; pues de no verificarlo se le seguirá la causa en rebeldía y será juzgado por el Consejo de guerra competente.

Y para que este edicto tenga la debida publicidad se inserta en la Gaceta de Madrid y en el Boletín oficial de la provincia de Oviedo. Dado en Sevilla a 16 de Diciembre de 1884.—Francisco Pintado.

3.58 M.

No creemos después de esto necesario añadir comentario alguno; basta con la lectura del documento para convencerse de que como decía muy bien un diario local: *Lerroux no es un político a la usanza española.*

¿Qué ha de serlo? ¡Buenos estarían los políticos españoles si se parecieran á Lerroux!

Hacia la anulación

En Londres se han reunido, con el primer ministro, los representantes de Francia y Rusia, y han acordado que ninguno de los tres países podrá concertar la paz, sino de común acuerdo y cuando conviniera a las tres potencias.

A Bélgica no le han dado puesto en este convenio. Bélgica, que es el pueblo que más grandeza de corazón ha demostrado hasta hoy, se la ha relegado a segundo término, sin reparar que

aun pelean sus soldados; favoreciendo planes ajenos a sus intereses, en el último baluarte de su independencia, en el que pronto ondeará el pabellón germano, en vez de tremolar las enseñas de los ejércitos aliados que debieron amparar en la pelea a un pueblo que sabe luchar y sabe morir.

El ejército belga, perdido su nacionalidad quizás continúe apoyando a Inglaterra y Francia hasta su aniquilamiento, y como fruto de tal sacrificio reciba una limosna que las tres grandes potencias le concedan. ¡Triste destino de los humildes!

Rusia e Inglaterra, que creyeron aplastar a Alemania de un golpe rudo, viendo a los ejércitos franceses replegarse a las últimas líneas de defensa, preparan una resistencia prolongada, pensando agotar los recursos a su enemiga; observan los progresos de ésta en su ofensiva y temiendo que una acción decisiva quebrante a Francia y les prive de tan esencial elemento, llevan a ésta, atraída por la esperanza de un triunfo más o menos lejano de las tropas aliadas, al terreno de un convenio que la obliga a luchar hasta perder su último hombre.

Francia funda sus esperanzas tan sólo en la acción terrestre de Rusia, y en la naval de Inglaterra. Así lo declara su Gobierno en la proclama dirigida al pueblo a su salida de París. Rusia confía en que Francia distraiga las fuerzas germanas en su territorio. Inglaterra espera que los dos pueblos aliados operen hasta ver caer por inanición a Alemania. Ninguna confía en sus propias fuerzas, las tres proclaman indirectamente la superioridad teutónica. Y este importantísimo factor moral que reconocen los aliados, les lleva a formar un conglomerado cuyos componentes no puedan disgregarse sino por la destrucción del todo.

Francia vencida, quizás pudiera obtener una paz henrosa. Este convenio la obligará a caer en la más espantosa ruína. El ejército francés no ha de ver con simpatía su aniquilamiento, aunque se le ofrezca el premio de una victoria, que le han de regatear. Hasta hoy vienen retrocediendo desde Namur, bien por conveniencias estratégicas, bien por cualesquiera otras razones, y el ejército alemán opera ya cerca de París. En su retirada, los franceses van dejando un reguero de hombres, bajas que comparan los que quedan, no con el número de kilómetros conquistados, sino con los cedidos al enemigo; y estas cuentas que los gobiernos estiman de un modo, los pueblos las interpretan distintamente; por que los hombres desprecian la vida cuando se marcha de frente a la victoria o la derrota; pero la estiman en demasía si ha de ser infructuoso su sacrificio, sucumbiendo sin gloria ni provecho.

Después de la batalla de Mons, los ingleses no han tenido importantes encuentros con los germanos. Los contingentes británicos que se aguardan, no son ciertamente muy rápidos; pueden llegar cuando las fuerzas de Joffre y

Pan estén reducidas o aniquiladas; es posible que esas tropas venidas de Inglaterra, India, Canadá y Australia hagan reparar a los teutones sus fronteras, guarecerse en Berlín y vencerlos en su última plaza; al propio tiempo la avalancha cosaca y tártara asolará toda la Prusia y desaparecerá el Imperio germánico, y entonces, cuando el Águila negra yazga destrizada entre las garras del leopardo y el oso blanco, acudirán Francia al festín, en el que presenciara el reparto leonino, pues no fué ella la que venció, no fueron sus ejércitos los que supieron contener el avance de Alemania, sino aquellas las que le devolvieron sus territorios asolados, donde por muchos años imperará soberanamente la miseria.

Este es, sin duda, el fruto que le ofrece Inglaterra a Francia con el último convenio, en el que se ha prescindido de Bélgica por pequeña potencia, y por el que se elabora empequeñecer a Francia.

CODIGO PENAL

Artículo 147.—El que con actos ilegales, o que no estén autorizados competentemente, provocare o diere motivo a una declaración de guerra contra España por parte de otra potencia, o expusiere a los españoles a experimentar vejaciones o represalias en sus personas o en sus bienes, será castigado con la pena de reclusión temporal, si fuere funcionario del Estado, y no siéndolo con la de prisión mayor.

Si la guerra no llegare a declararse, ni a tener efecto las vejaciones o represalias, se impondrán las penas respectivas en el grado inmediatamente inferior.

¿Se enteran de esto los lerrouxistas?

NEUTRALES

Es mi reunión, o mejor dicho, la reunión a que yo concuro, sencillamente admirable.

En ella, salvo mi humilde personalidad, hay elementos valiosísimos científico-artístico-político-recreativos, que dan a la tertulia un aspecto *sui generis* de alegría y animación, que en ciertos momentos no parece sino constituida por seres libres completamente de las mil y una contrariedades, a las que, según ley natural, estamos sometidos los mortales.

Allí están representadas la milicia, la abogacía, la medicina, el comercio, las comunicaciones, etc., etc., y no es extraño que cuantas cuestiones se susciten sean estudiadas, discutidas y resueltas militar, jurídica, científica, comercial, comunicativa y humorísticamente; dejando en pañales a Alcubilla, Colmeiro, y cuantos se dedicaron a las diferentes ramas del saber y a la recopilación de leyes y preceptos reglamentarios.

No obstante esta diversidad de profesiones allí reunidas y de diferencias en

el pensar y sentir, todos, absolutamente todos, coinciden de una manera exactísima en apreciar que España, nuestra querida patria, en manera alguna debe salir de la neutralidad en que se ha colocado, ante el conflicto europeo; sólo los militares, por sus cargos, se abstienen de dar su opinión sobre este particular.

En ella, como en todas las reuniones, la neutralidad es el tema de actualidad, y desde el Ídolo Chino, nombre con que es conocido entre nosotros el más experto en estas cuestiones y el que dá luz en cuantos asuntos importantes se discuten, hasta el Piel negra, que es el que lo oscurece todo, protestan del acto realizado por ese político antipatriota y ambicioso que, sin más ideal que la satisfacción de su egoísmo, trata de sacrificar a su Patria, tan necesitada de reorganización y de tranquilidad.

Para nuestra reunión ha sido motivo de gran júbilo las manifestaciones celebradas en Madrid, Sevilla y otras poblaciones, contra el vil proceder de ese monstruo, capaz de vender hasta sus propios engañados partidarios, por un puñado de oro.

Neutralidad, aconseja el Ídolo; neutralidad, grita con su potente voz la Ciencia; neutralidad, repite la Ley, el Comercio y las Comunicaciones, por boca de sus respectivos representantes en nuestra admirable reunión, lo mismo que fuera de ella piden el pueblo sensato, el buen patriota, y el sentido común.

Y es que mi reunión, es decir, la reunión a que yo concurro, es sencillamente admirable, no solo por los conocimientos que en sí encierran los que la componen, sino por su patriotismo; son ante todo españoles, y el que se precie de español, netamente español, amante de su patria, no puede por menos, en los presentes momentos, que ser neutral.

¡Viva la neutralidad!

FRANK

Los partidarios de Lerroux se indignan porque le han pegado un silletazo a su ídolo.

¡Qué hubiesen dicho si fueran padres o hermanos de los pobres que murieron en la «Semana GLORIOSA», de Barcelona o del juez, del actuario o del alguacil víctimas del «día GLORIOSO» de Cullera!

El azúcar de maíz

El profesor Stewart ha descubierto que el maíz, como planta sacarina, es tan rico como la caña de azúcar, y en todos casos superior a la remolacha.

Todas las variedades comunes de maíz, pueden dar proporciones elevadas de azúcar hasta el 17 por 100 del peso de la planta. Basta para ello separar la espiga y arrancarla de la rama cuando ésta alcanza el periodo máximo de su desarrollo.

El resultado de esta operación consiste en una prolongación indefinida de la planta y en una acumulación gradual y constante de azúcar que llega a igual proporción media que la mejor caña de azúcar.

Este descubrimiento, verdaderamente sensacional, no se ha limitado al laboratorio. Una sociedad poderosa, con un capital de 10 millones de dólares, ha montado recientemente en los Estados Unidos, Murysbille (Pensilvania), una fábrica actualmente en plena actividad que trabaja el maíz y retira el azúcar y los diversos productos secundarios.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montanos e Ibáñez, 17 enfermos.

GLOSA DEL DIA

TRISTE REALIDAD

«...porque ignoréis siempre que «ese cielo que vemos, no es cielo ni es azul»... (la Ciencia es un desconsuelo!)»
(J. G. Olmedilla.—Oración por los niños.)

Una eterna creencia, dulce patraña que acesora todo el aroma de un pasado feliz, ahogando todo desgarrador grito de grosera vulgaridad y matando todo golpe brusco de la odiosa realidad, que se levantan crueles en el camino de las almas tiernamente sencillas, prevalece en lo más recóndito del corazón. Fué la meliflua y sutil balada que en tiempo lejano cantamos en la arcaica plaza provincial; fué el cuento inverosímil que una amada vieja a nuestra niñez contara junto al llar; fué la leyenda que nos relataran nuestros mayores en época pasada; fué... ¿qué importa lo que fué? «El cielo ese que vemos no es cielo ni es azul», pero un día, sintiendo temor, dicha, pena o alegría, alzamos nuestra vista a él, y fué nuestra mirada, celestial elevación del espíritu! ¡Era tan azul, tan inmaculada, ante azul, que creímos nuestras almas canderosamente azules! ¡Sublime consuelo!

La guerra mata, atormenta o enloquece en estos días a miles de criaturas y mujeres, pechos castos, vasos de dulzura, ánforas de inocencia.

La brutalidad, tétrica y amarga, ha invadido las sendas de rosas de esos estimables seres inofensivos. Donde había una sagrada ternura, han puesto una mancha de odio; han encendido un ardor bélico donde se cobijaba la templanza. El despertar de esos buenos corazones ha sido en demasía funesto. El cañón ha arrojado al infinito su pestilente y negruzco vómito ¡El cielo está negro!... Y una pobre mujer, en la barandilla de la guerra vuelta loca, no cesa de gritar en el manicomio: «¡El cielo se hunde!... ¡El cielo se hunde!... Si, santa mujer demente; eso es la realidad. ¡El cielo ese que vemos, no es cielo ni es azul!»...

EN EL ARRABAL ROIG

Fiestas del Barrio

Con mayor esplendor que en años anteriores se celebró ayer la función religiosa, que los vecinos del popular barrio del Arrabal-Roig, dedican anualmente a su excelsa Patrona Nuestra Señora del Socorro.

La ermita estaba delicadamente adornada y profusamente iluminada, presentando un deslumbrador aspecto.

Ofició el rector de la ermita D. Ricardo Alberola.

Se cantó por la capilla «Eslava», dirigida por el reputado maestro D. Carlos Moreno y compuesta de elementos valiosísimos, que honran a los músicos y cantores alicantinos, la Misa en sol mayor a tres voces y gran coro del maestro Polléri.

La labor de los citados profesores resultó en extremo admirable, saliendo cuantos concurren a tan solemne acto, elogiando las hermosas voces de que consta la Capilla.

En el Ofertorio se cantó un motete a tres voces de autor desconocido.

La oración sagrada estuvo a cargo del ilustre canónigo de esta Colegiata Doctor don Manuel Penalva, que, con gran facilidad de palabra y elocuencia suma, hizo el panegírico de la Virgen del Socorro, como madre amantísima de los pescadores, quienes con fé ciega acuden en sus tribulaciones a la sagrada madre.

La procesión se vió deslucida ayer tarde por el chaparrón que descargó a la hora destinada para el citado acto.

Esta mañana se ha celebrado, siguiendo la costumbre, la Misa de la Santa Faz, cantándose la Misa «Pío X» del maestro Vilaseca, a tres voces y coro, y escrita en mi menor.

Se ha cantado en el Ofertorio el himno «A la Santa Faz» del maestro Villar, en re menor, cantando la estrofa el notable tenor de la Capilla D. José Perelló.

La oración sagrada ha estado a cargo del presbítero D. Gaspar Blanquer, que ha estado elocuentísimo.

El acto ha resultado tan solemne como el de ayer.

DE AYER Y HOY

POLICIA

—Por riña y escándalo en la vía pública, han sido detenidos José Cortés, Carmen Aguado y Rosa Lisboa.

—En estado de embriaguez se encontraba Eugenio García Calvo y se fué de la lengua, insultando a los guardias, por cuyo motivo fué detenido.

—En la calle de San Fernando, armaron escándalo, Concha Martínez y Emilia Ruiz. El asunto ha pasado al juzgado municipal.

—En la plaza del mercado armaron escándalo Antonio Baeza Soria y Francisca Calpeña Martí.

El motivo fué, que el Baeza le debe a la Francisca 25 pesetas.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 17 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Rafael Ramos y D. Eduardo Mangada.

Practicante: D. Deogracias Ceva.

Señalamientos.—Para mañana, hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Villena, contra Luis Guardiola Sánchez, por el delito de hurto.

Abogado, Sr. Manero; Procurador, señor Izquierdo.

Otra procedente del Juzgado de Villena, contra Jaime Catalán y otro, por el delito de allanamiento de morada.

Abogado, Sr. Manero; Procuradores, señores Izquierdo y Alcaraz.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Pego.—Vicente Tornet Cuesta, denuncia verbalmente en este Juzgado, que su convecino Gabriel Ferragut, le ha quitado de unos cañizos, unos cinco quintales de paja.

El perjudicado dice que el Ferragut le ha quitado la paja, porque él le debe cierta cantidad.

Jijona.—Hallándose fumando en el campo, el pobre de solemnidad, José Monerri, prendiose fuego a las ropas que llevaba puestas y otras que en una cesta tenía, sufriendo dos quemaduras de segundo grado.

En el kilómetro 422, más 185, metros de la Compañía de M. Z. A., apareció el cadáver de una mujer llamada Antonia Torregrosa Vázquez, la cual estuvo prestando servicio el sábado último en el paso a nivel del mencionado kilómetro.

Se supone que fué arrollada por el tren mixto descendente.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Enriqueta Martínez de Labra, esposa del conocido republicano Senador del Reino don Rafael María de Labra y prima hermana de nuestro querido amigo y jefe D. Antonio Martínez Torrejón.

Era la señora de Labra sumamente apreciada por la bondad de su carácter, claro talento y ejemplares virtudes, y su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

Damos nuestro sentido pésame a sus inconsolables viudo é hijos y a nuestro buen amigo señor Martínez Torrejón.

Ha salido para Guadalajara, en cuya Academia de ingenieros militares sigue sus estudios, nuestro muy querido amigo y correligionario el estudioso y aventajado joven don Antonio A. Fernández Hidalgo.

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, nuestro compañero de redacción D. Raimundo Mena.

Mañana sale para Tembleque nuestro correligionario corresponsal y buen amigo D. Santos Díaz, importante comerciante de aquella plaza.

Lleve feliz viaje.

El juzgado de instrucción de Dolores, cita, llama y emplaza al comerciante Julio Grau Díaz, vecino de Rafal, para ser oído en la causa que se instruye por estafa contra el mismo.

El día 16 del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad, la venta en pública subasta de veintidós kilogramos de calzado de piel, tasados en once pesetas.

El juez instructor del regimiento de la Princesa número 4, interesa la comparecencia del mozo Diego Pérez Devesa, procesado por falta a concentración.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio.—Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

El señor juez municipal cita y emplaza a Mateo Montalván, para que comparezca ante el juzgado el día 24 del corriente para celebrar juicio verbal promovido contra el mismo sobre reclamación de muebles por Carmen Balaguer Verdú.

El vapor «Francoli» ha conducido a este puerto 24 repatriados, habiendo sido socorridos en este Gobierno civil y expedido sus pasaportes para sus pueblos respectivos.

Hoy han entrado por ferrocarril dos vagones de trigo para los señores Magro, y tres para el Sr. Sánchez Sampelayo.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que e reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda, fabricado con las gliceras inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejores casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

El juzgado de instrucción de esta capital, interesa la comparecencia de Concepción Juan Sanjuán, natural de Sax, sirvienta, procesada por estafa.

En el tribunal provincial de lo contencioso administrativo de la Audiencia de esta capital se ha iniciado un pleito por D. Vicente Díaz Bonmati, propietario, vecino de Aspe, contra la resolución del señor Gobernador civil de la provincia, fecha 5 de Mayo último, confirmando el acuerdo de la alcaldía de Aspe, ordenando la suspensión de trabajos subterráneos y de elevación de aguas por parte del señor Díez, en finca de su propiedad denominada «La Ofra».

Se anuncia una vacante de médico titular del ayuntamiento de Muchamiel, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Honores

Se ha firmado un decreto concediendo el tratamiento de Alteza a la futura esposa del infante D. Fernando, la Duquesa de Talavera de la Reina.

La boda se celebrará en Octubre, en San Sebastián, apadrinándola el Rey.

¿Será cierto?

Se habla mucho estos días, y en círculos políticos se comenta, de un cambio de régimen en la vecina nación de Francia, y hasta se dice que se han cruzado entre los aliados notas en que se ha hecho alguna indicación referente a esto.

Tijeretas han de ser

Lerroux ha hecho nuevas declaraciones en San Sebastián, diciendo que Francia será vencida ahora, pero luego lo será Alemania por la fuerza de los aliados.

Insiste en que la neutralidad es un delito de lesa patria, y añadió que la neutralidad que quiere guardar España, se romperá de grado o por fuerza.

Los moritos

Los moros se muestran en actitud levantisca, por las predicaciones que se les hacen contra España y Francia, estando dispuestos, por lo que parece, a atacar a Tánger.

Hasta en Barcelona

En Barcelona se organizó ayer una manifestación que recorrió las Ramblas, dando vivas a la neutralidad y muéras a Lerroux.

Un policía intentó detener a un manifestando, pero un soldado le defendió, ganándose una formidable ovación.

Otra vez

Por la tarde se reprodujo ayer la ma-

nifestación, que recorrió gran parte de los sitios más céntricos.

Se teme un conflicto entre jaimistas y radicales.

Hay mucha vigilancia para impedir desórdenes.

Recepción diplomática

El Papa ha recibido en Audiencia al Cuerpo diplomático.

Leyó el discurso de salutación el embajador de Austria, y el de Bélgica le entregó un autógrafo del Rey Alberto.

Lerroux en Biarritz

Lerroux fijará, según noticias, su residencia, por ahora, en Biarritz, pues teme que su presencia pudiera producir desórdenes en Barcelona.

Despacho regio

Los ministros de la Guerra y Marina y el Presidente han despachado con el Rey. Dato informó a D. Alfonso de que había tranquilidad en todo el Reino.

A las tres y media de esta tarde se celebrará Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

Los alemanes en Bélgica

Londres.—Los alemanes avanzan en Bélgica, en dirección a Lokeren. Cerca de Ostende se ha entablado un gran combate, en el que luchan con gran encarnizamiento belgas y alemanes.

Avance

Los alemanes siguen avanzando. Entre Gante y Amberes, han cortado todas las comunicaciones. Los belgas siguen también oponiéndose tenazmente, pero fueron derrotados, recibiendo en la cabeza un balazo el jefe que los dirigía.

Derrota

Dicen de Bolonia que el general Pau

anuncia que las tropas aliadas han venido en Frey, al sur de Wisse, a los alemanes, aniquilando la caballería inglesa la guardia imperial.

Esta noticia no ha sido confirmada y debe ser acogida con reservas.

El Kaiser en campaña

Se ha confirmado que el Kaiser asistió al combate de Nancy, poniéndose en sitio de verdadero peligro.

Ataque

París (oficial).—Alemanes vadearon *petit morin*, y atacaron infructuosamente a los aliados que ocupaban la orilla derecha.

Los ingleses han tomado la ofensiva.

Hacia Nancy

Los franceses siguen progresando, aunque muy lentamente, en el norte, y sosteniendo frecuentes combates muy reñidos.

Siguen en dirección a Nancy y los Vosgos.

Los rusos

Los rusos continúan tomando la ofensiva en Austria, y saliendo victoriosos en cuantos encuentros sostienen.

Noticias

Dicen de San Sebastián que viajeros llegados de París afirman que los alemanes se han apoderado de Calais.

De Berlín aseguran que los germanos se han apoderado de Mauberge, haciendo nada menos que 40.000 prisioneros.

Asesinato

En Algeciras corre el rumor de que los cabileños han asesinado a unos pescadores, capturando a unos moros principales cerca de Tánger.

¡Pobre no villero!

A las siete y cuarto ha fallecido el diestro Herrerin.

El desgraciado novillero pasó toda la noche delirando, haciendo presentir su estado el fatal desenlace que ha sobrevenido.

Teléfono

Lema ha telefonado a Dato que no ocurre novedad. El embajador español en Francia dice lo mismo respecto a aquella nación, pues nada nuevo hay importante.

Petardos

Barcelona.—En la Rambla de Santa Mónica han estallado dos petardos.

Afortunadamente eran pequeños y no han causado víctimas.

Parece que el anfor solo se ha propuesto producir alarma.

La Cierva

Llamado por teléfono ha salido de Murcia para Madrid el exministro señor La Cierva.

Su viaje obedece a tenerse que reunir el Consejo de Estado para votar unos créditos extraordinarios con objeto de reanudar la actual crisis obrera.

Crucero inglés

Ha fondeado el crucero inglés «Europa», de doce mil toneladas procedente de Liverpool en Tarento.

Enfermo

Vuelve a circular con insistencia la noticia de que el Emperador de Austria Francisco José está enfermo.

A última hora se decía que estaba gravísimo de un ataque de parálisis.

Los ingleses

En el Burg los ingleses han tomado la ofensiva y avanzan hacia el Marne.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz: Primitiva

Único **BIOSCA**

ORDINARIOS

MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6.

BARCELONA. . . Fortuny, 8.

VALENCIA. . . Rivera, 7.

ALICANTE. . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

• FILOGEN •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes. 1 ptas.
Idem, trimestre 3 ”
Provincia y resto de la nación, trimestre. 4 ”
Idem, id., id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

. a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará á recoger su IMPORTANTE MISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descumunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN—25—ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domanech y Cerr, S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMIN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Faseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22'

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.

(ant

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Furidición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS"—Barcelona